
Prezentarea succintă a rezultatelor proiectului PN-III-P2-2.1-PED-2021-2115 Dezvoltarea unei metode 

rapide bazate pe citometria in flux pentru testarea eficientei dezinfectantilor fata de bacterii izolate din 

infectii nosocomiale 

 Dezinfectanții sunt esențiali pentru prevenirea și controlul infecțiilor asociate asistenței medicale. 

În prezent, în unitățile sanitare, nu se efectuează teste de determinare a eficienței dezinfectanților față 

de tulpini bacteriene izolate din infecții nosocomiale. Studiile au arătat că în aproximativ 90% din infecțiile 

asociate asistenței medicale, eficiența dezinfectanților față de agenții patogeni nu a fost evaluată. Mai 

mult, procedurile de dezinfecție aplicate suprafețelor din spitale nu sunt suficiente în prevenirea 

răspândirii patogenilor (Jinadatha et al., 2024).  

 În acest context, proiectul a condus la dezvoltarea unei noi metode, rapidă și precisă bazată pe 

citometrie în flux, fără marcare fluorescentă,  pentru testarea eficienței bactericide a dezinfectanților față 

de bacterii patogene multirezistente la antibiotice. Metoda este destinată utilizării în condiții practice, în 

unitățile sanitare, pentru a determina dacă un dezinfectant chimic prezintă o activitate bactericidă în zona 

şi în domeniile descrise la domeniul de aplicare. De asemenea, informațiile oferite de  metoda de testare 

pot conduce la identificarea de potențiale riscuri care decurg din suprautilizarea dezinfectanților. Mai 

mult, prezenta invenție poate sprijini experții din domeniul sănătății mediului în optimizarea selecției 

dezinfectanților chimici pentru îmbunătățirea procedurilor de prevenire și control a infecțiilor 

nosocomiale.  

 Rezultatele știintifice au fost diseminate, după cum urmează: 2 articole publicate în reviste ISI, 2 

articole în curs de  publicare în reviste ISI, 8 conferințe naționale si internationale și organizarea a 2 

workshop-uri de diseminare. Noua metodă de determinare a eficienței bactericide a dezinfectanților 

chimici pe bază de citometrie în flux, fără marcare fluorescentă a fost inclusă în cererea de brevetare 

națională, pentru a pregăti transferul tehnologic către piața de profil. 
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